

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации
Т.О. Илмаз-Леденевой «Гендерно-ориентированные аккаунты
в коммуникативном пространстве дискурса социальных сетей
Facebook и Instagram». Краснодар, 2021.**

Исследование Т.О. Илмаз-Леденевой посвящено актуальной проблеме теории языка – выявлению, описанию и анализу специфики использования социальных сетей для осуществления коммуникации, а также рассмотрению характера проявления гендерных явлений в таких социальных сетях, как Фейсбук и Инстаграм.

Объектом исследования является дискурс социальных сетей. Предмет исследования – гендерный аспект дискурса социальных сетей.

Актуальность и новизна работы обусловлены анализом структуры социальных сетей Фейсбук и Инстаграм как механизма осуществления коммуникации и дополнительных возможностей пользователя; выделением и анализом индивидуальных и групповых аккаунтов с позиции гендерного аспекта; обозначением жанров и функций аккаунтов, учитывая особенности проявления гендерного аспекта; анализом пользователя как онлайн-«Я».

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что присутствие гендерных стереотипов в социальных сетях доказывается существованием аккаунтов узко направленного информационного контента, публикующих материал гендерной тематики, а также реакцией других пользователей в лайках под подобными публикациями, количеством подписчиков у данных аккаунтов и характером сообщений в комментариях к гендерно маркованным постам.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Талина Османовна Илмаз-Леденева проявила качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкоznания будет успешно использован в новых работах данного направления. Т.О. Илмаз-Леденева зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми

результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления Т.О. Илмаз-Леденевой на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что диссертационное сочинение Т.О. Илмаз-Леденевой представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Доктор филологических наук,
(научная специальность 10.02.19 – теория языка)

профессор кафедры английской филологии

ФГБОУ ВО «Кубанский

государственный университет» *Марк* Вероника Викторовна Катермина
05.10.2021

ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 309

Тел. раб. (861) 21-99-241

E-mail: kaf_angl@mail.ru

rector@kubsu.ru

